TIET BAI TAP

A. Muc dich, yéu cau
¢ Cing co nhitng noéi dung da dat duge o tiét thuc hanh 1:
o Biét sir dung céc thi tuc chuin vao/ra;
¢ Biét xic dinh input va output.

B. Nhitng diém cén luu y va ggi y to chirc gid bai tap

Vi s6 lugng 10 ciu hoi va bai tap, khong thé dé cip hét trong mot tiét bai
tap. Gido vién cin chon mot s& cau hoi va bai tip trong nhitng bai nay hoac cic
bai twong tu. Sau day 1a mot s6 v kién tham khao:

e Cic bai tap tir 1 dén 5, c6 thé chon loc dé chuyén thinh ciu hoi kiém tra
ddu gio coa tiét nay (khuyén khich dang trac nghiém nhu bai 4 va 5) hoic
thanh cau cung c6 cudi gid cia cdc tiét I thuyél trude do.

¢ Trong tiét nay ndi dung chinh la chita cdc bai tap cé dang nhu cac bai tir 6
dén 10. Cac bai tap 9 va 10 yéu cdu viét chuong trinh nhép cdc gid tri cua
céc bién tir ban phim, sau do tinh gid tri mot biéu thic chida cdc bién nay
vi hién két qua tinh duge trén mén hinh. Gido vién nén yéu ciau hoc sinh
phan tich tim ra input va output cia bai todn.

Céc cong viéc cu thé cd thé tién hanh nhu sau:

e Qua cdc cau 6 va 7, gido vién hudng din hoc sinh phin biét cach viét cic
cong thifc trong todn hoc vai trong Pascal (chd v chi dung mot loai ddu
ngoac tron).

Cdu 6
M:= (1+z2)*{(x+ y/2})/{a— 1/ (1+x*x*x}));

¢ Gido vién huéng din hoc sinh phdt hién duoc nhimg dic diém caa toa do
(x, ¥) cua diém thudc viing gach trong cdc hinh 2a va 2b cua bii 8 trong
siach gido khoa.

Cau 8
2a) bt:= (y@=abs(x)) and {v<=l);
Zb) bt := (abs{x)=<=1l) and (absi(y)<=1l);

¢ Hudng din hoc sinh gidi cdu 9 nhu tim input, output, nhan xét dic diém
dién tich viing gach & hinh 3 trong sdch gido khoa (bing 1/2 dién tich
hinh tron bdn kinh bing a), viét chuong trinh.



Cau 10

Co thé viét san chuong trinh giai bai 10 trén gidy khé 16n dang d6 ding
day hoc, nhung chuong trinh con sai mot vai chd dé hoc sinh tim 161
va sira.



